

为回避“利益冲突”，美当选总统唐纳德·特朗普—— 将解散特朗普慈善基金会

美国当选总统唐纳德·特朗普日前宣布，将解散以自己名义创立的慈善基金会，以避免与其总统身份产生利益冲突。

不过，因基金会正接受调查，美国纽约州总检察长办公室指出，它目前不能关闭。

利益冲突

特朗普基金会成立于1988年，是一个以慈善为名的非营利机构。

不过，美国媒体近日披露，特朗普的基金会“黑幕”重重，挪用他人捐赠的善款为己谋利，把钱用于摆平官司、购买画像等。

美国纽约州总检察长埃里克·施奈德曼9月表示，他的办公室已对特朗普慈善基金会展开调查，以确认该基金会是否曾违法捐款给佛罗里达州总检察长、收买后者帮特朗普“消灭”。施奈德曼又在10月下令，由于特朗普基金会没有按规定在该州进行登记，必须立即停止在该州的筹款活动，否则将被视为“继续欺诈”。

特朗普当地时间12月24日在一份声明中说，他对其基金会多年来募集的善款数目“相当自豪”，强调该基金会“几十年来基本没有成本开销，资金100%用作慈善事业”。

“(特朗普)基金会多年来为支持退伍军人、儿童等群体和组织贡献了数百万美元，做了很多有益的事情。”特朗普在声明中说，“但因我将投入太多时间和精力担任总统、解决美国和全球面临的诸多问题，我不想让善事扯上可能的利益冲突。”

他表示，自己已指示过渡团队顾问着手采取解散基金会的必要步骤，但没有透露其将关闭的具体时间。

此外，特朗普12月23日在“推特”上发文称，儿子埃里克·特朗普名下的慈善



特朗普

基金会也因可能出现的“利益冲突”受到影响。他说，由于外界担忧，捐款者有走特朗普家族后门之嫌，埃里克的基金会不得不停止筹款活动，这“既荒谬又耻辱”。

“由于我的总统身份可能带来的利益冲突，我优秀的儿子埃里克将无法继续为患有癌症的儿童筹集善款。”特朗普在“推特”上说，“他深爱这些孩子，已经为他们筹集了数百万美元，但现在必须停下来。”

“做得不够”

近期，特朗普当选美国总统后如何与其商业帝国进行“切割”成为舆论关注焦点。法新社评述，解散特朗普基金会是其为避免潜在的利益冲突“风暴”迈出的“重要一步”。

不过，美国民主党全国委员会却对此提出质疑，称特朗普做得远远不够。

美国民主党全国委员会发言人埃里克·沃克在一份声明中指出，特朗普解散基金会一举实质是“遮羞布”，为了掩盖其“少得可怜的慈善捐赠记录”。而且，关闭基金会无法作为特朗普与其商业帝国进行“切割”的“替代品”。

纽约州总检察长办公室则表示，特朗普基金会眼下无法合法解散。

“纽约州总检察长办公室还在对特朗普基金会进行调查，直到调查完成前，基金会无法合法解散。”纽约州总检察长办公室发言人埃米·斯皮特尔尼克在一份声明中说，她没有提及有关调查预计完成的具体时间。

据新华社

域外传真

加拿大男子 坐氢气球“飞椅”被罚



日前，加拿大一名男子为了给自家生意打广告，坐在绑着上百个氢气的躺椅上一飞冲天（如图），上演动画片《飞屋环游记》中的场景。不过，这一“空中特技秀”被罚数千加元。

加拿大广播公司报道，日前，丹尼尔·博里亚因危险操作飞行器被判罚5000加元（约合2.6万元人民币）。此外，博里亚同意向慈善组织捐赠2万加元（10.3万元人民币）。

一名检察官说，博里亚是一个“气球控”。为了给自家清洁生意做宣传，他在卡尔加里的高尔夫球场带着氧气罐、广播和降落伞“飞上云端”，110个大型氢气球拖着他与草坪躺椅在2000多米的高空飞行。

据新华社

墨西哥瓦哈卡 萝卜雕刻赛作品精美



据外媒12月26日报道，在圣诞节前，位于墨西哥南部的瓦哈卡有一个特别的习俗，就是举行萝卜雕刻大赛。普普通通的萝卜被雕刻得栩栩如生（如图），在场的观众赞不绝口。

据悉，自16世纪中期，西班牙殖民者将萝卜移植入瓦哈卡后，萝卜就成了当地人的一大骄傲。

萝卜节最早诞生于1897年，起初是萝卜种植者在圣诞节前的促销活动，后来形成了一项传统延续至今。

在节日前三天，雕刻者们挑选出一个萝卜，独自构思，精心雕刻成动物、舞蹈家、征服者等形象。比赛当天，再将自己的得意之作展现给观众，获胜者可以获得丰厚的奖金。

据中新网

丹麦男子 坐货船游上百国家被赞



不少人都渴望环游世界，但往往因金钱不足而未能成行。据外媒12月26日报道，丹麦一名男子就用行动证明环游世界不需要“花大钱”，他的行动在网上受到追捧。3年前，他搭乘货船展开旅程，至今已横越122个国家。

据报道，现年37岁的佩德森于2013年出发，3年以来靠着搭乘不同货船到达世界各地，他每到达一个国家，都会在当地逗留至少一天。

佩德森将自己平均每天的花费控制在20美元之内，其中包括食宿和交通费。佩德森说：“只要跟当地人过着同样生活，吃同样食物，乘搭同样的交通工具，消费其实很便宜。”

据中新网

印度开建“世界最高”造像

耗资或达5亿美元

印度总理纳伦德拉·莫迪日前主持奠基仪式，将在孟买兴建一座“世界最高”造像（用泥塑成或用石头、木头、金属等雕成的形象），耗资预计高达5亿美元（约合34.7亿元人民币）。

这座像是为纪念17世纪君主贾特拉帕蒂·希瓦吉而建，高192米，将建在距离海岸大约3.5公里的一座小岛上。印度媒体把这尊像称为“世界最高”造像。

这项工程还包括修建纪念馆等建筑，总预算360亿卢比（约合5.3亿美元），预定2019年完工。

莫迪12月24日乘船参加奠基仪式，向海中撒下泥土。

希瓦吉在印度教徒中享有崇高声望，孟买的火车站和机场都以他命名。他也是莫迪上台后大力推动的印度教传统运动中的代表性人物。莫迪当天在奠基仪式上称颂了希瓦吉的功绩。

然而，这项耗资巨大的工程受到许多印度民众反对，认为不如把这笔钱用于基础设施、教育、民生。在一个请愿网站上，截至12月25日晚，已有超过2.7万人表示反对这项计划。

《印度斯坦时报》还算了一笔账，这笔建设费是孟买所在的马哈拉施特拉邦2016至2017年度新建和修缮乡村道路预算的7倍、邦政府2015年用于微型灌溉工程费用的2.5倍、邦发电项目预算的5倍、邦内城镇基础设施发展预算的3.5倍。

另外，因为造像所处海域是重要的渔场，所以受到了当地渔民和环保主义者反对。

请愿网站写道：“除了浪费钱，这座像



贾特拉帕蒂·希瓦吉君主

还将对环境、对孟买南部的交通造成可怕影响，也将给安全带来一场噩梦。”

据悉，这是莫迪就任总理后印度的又一个大型造像工程。2014年他上任伊始，就在他的家乡古吉拉特邦开工建造印度独

立运动领导人之一萨达尔·帕特尔的造像。造像设计高度达182米，修建伊始也被宣称将成为“全球最高”造像。这项工程尚未完工，预计耗资将达到250亿卢比（约合3.7亿美元）。

据新华社